
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลวังชัย   
สมัยสามัญ  สมัยทีส่าม  ครั้งที่  2 ประจ าปี พ.ศ. 2566  

วันที่  21  สิงหาคม  พ.ศ. 2566   
เวลา   10.00  น. 

ณ  ห้องประชุมเทศบาลต าบลวังชัย   
ผู้มาประชุม 

 

 

ที ่
 

ชื่อ  - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ/หมายเหตุ 

1 นายชินวัตร   ประคองทรัพย์ ประธานสภาเทศบาลตำบลวังชัย ชินวัตร   ประคองทรัพย์ 
2 นางสาวฉวีวรรณ์   รัตนปัญญา รองประธานสภาเทศบาลตำบลวังชัย ฉวีวรรณ์   รัตนปัญญา 
3 นางสาวฉัทธณา   ทรนงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย ฉัทธณา   ทรนงค์ 
4 นางสมจิตร์   พินิจมนตรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย สมจิตร์   พินิจมนตรี 
5 นางสมพร   โลหะมาตย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย สมพร   โลหะมาตย์ 
6 นางสมภาร   กูดอ้ัว สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย สมภาร   กูดอ้ัว 
7 นายวิษณุ   แซ่คู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย วิษณุ   แซ่คู 
8 นายชนะ   เย็นสบาย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย ชนะ   เย็นสบาย 
9 นางสิริยาภรณ์   ธาตุบุรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย สิริยาภรณ์   ธาตุบุรมย์ 
10 นางวาสนา   บุญเชิด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย วาสนา   บุญเชิด 
11 นางอัจฉรา   สังข์รอด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย อัจฉรา   สังข์รอด 
12 นายโรม   ทองเมือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย โรม  ทองเมือง 

 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
 

ที ่
 

ชื่อ  - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ/หมายเหตุ 

1 นายกิตติ   คำแก่นคูณ นายกเทศมนตรีตำบลวังชัย กิตติ   คำแก่นคูณ 
2 นายสมพงษ์   คำแก่นคูณ รองนายกเทศมนตรีตำบลวังชัย สมพงษ์   คำแก่นคูณ 
3 นายชาติ   มณีสา ปลัดเทศบาลตำบลวังชัย ชาติ   มณีสา 
4 นางสาวขวัญเรือน  กาพย์ไกรแก้ว รองปลัดเทศบาลตำบลวังชัย ขวัญเรือน กาพย์ไกรแก้ว 
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ที ่
 

ชื่อ  - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ/หมายเหตุ 

5 นางธิราวัลย์   ดวงคำรัตน์ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ธิราวัลย์   ดวงคำรัตน์ 
6 นายวราพงษ ์  จันดาอ่อน ผู้อำนวยกองช่าง วราพงษ์    จันดาอ่อน 
7 นางวารณี   ปีกกลาง ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม วารณี   ปีกกลาง 
8 นางพัชรี   เพ็งผลา ผู้อำนวยการกองการศึกษา พัชรี   เพ็งผลา 
9 นางธัญญาภรณ์  โน๊ตศิริ ผู้อำนวยกองคลัง ธัญญาภรณ์  โน๊ตศิริ 
10 นางสุขใจ   สิริจงวัฒนา หัวหน้าฝ่ายปกครอง สุขใจ   สิริจงวัฒนา 
11 นางกิติยา   บุษราคำ หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา กิติยา   บุษราคำ 
12 จ่าเอกสังทอง  จังพล เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จ่าเอกสังทอง  จังพล 
13 นายวีระศักดิ์   การถัก นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ วีระศักดิ์   การถัก 
14 นางสาวพลอยภาดา   กลางหล้า นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ พลอยภาดา   กลางหล้า 
15 นายกฤษณะ  โคตรศรีวงษ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน กฤษณะ  โคตรศรีวงษ์ 
16 นายสุริยันต์  โน๊ตศิริ นายช่างโยธาชำนาญการ สุริยันต์  โน๊ตศิริ 
17 นางสาวสุวิมล  แพงไทย เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน สุวิมล  แพงไทย 
18 นายไพรวัลย์    พลไชยมาตย์ พนักงานขับรถยนต์ ไพรวัลย์    พลไชยมาตย์ 
19 นางอรวีร์   จำปาจูม ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ อรวีร์   จำปาจูม 
20 นายเดชา   เพี้ยนสูงเนิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานป้องกันฯ เดชา   เพี้ยนสูงเนิน 
21 นางสาวเจนจิรา   มะณีจันทร์ ผู้ช่วยนักพัฒนาชุมชน เจนจิรา   มะณีจันทร์ 

 
เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 
 

นายชินวัตร  ประคองทรัพย์ -เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรี  และท่านผู้เข้าร่วมประชุม 
ประธานสภาเทศบาล   ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลวังชัย  สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 

ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2566  วันที่  21  สิงหาคม  พ.ศ. 2566  มีท่านสมาชิก 
สภาเทศบาล  เข้าร่วมประชุม  จำนวน 12  คน  เมื่อครบองคป์ระชุมแล้ว  ขอเข้า 
สู่ระเบียบวาระการประชุมครับ 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายชินวัตร  ประคองทรัพย์   -ไม่มี-  
ประธานสภาเทศบาล   
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ระเบียบวาระท่ี 2         เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ีสาม  ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
 พ.ศ.2566 เม่ือวันที่ 11  สิงหาคม   2566 

นายชินวัตร  ประคองทรัพย์ -ด้วยได้รับแจ้งจากเลขานุการสภาฯว่า  การจัดทำรายงานการประชุมสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลวังชัย สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี  พ.ศ. 2566  เมื่อ 

วันที่  11 สิงหาคม  2566  ยังไม่แล้วเสร็จจึงขอนำรายงานการประชุม  
วันดังกล่าวไปรับรองรายงานการประชุมในการประชุมครั้งต่อไปครับ    

ที่ประชุม   -รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 3         การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 

2567  วาระท่ี  2  ขั้นแปรญัตติ  และวาระท่ี  3  ขั้นตราเป็นเทศบัญญัติฯ   

 

นายชินวัตร  ประคองทรัพย์ -ในขั้นตอนแรกนี้เป็นการพิจารณา  วาระท่ี  2  ขั้นแปรญัตติ  และวาระที่  3 ขั้น 
ประธานสภาเทศบาล  ตราเป็นเทศบัญญัติฯ ในขั้นตอนแรกนี้เป็นการพิจารณา  วาระ 2  ขั้นแปรญัตติ 

เชิญคณะกรรมการแปรญัตติอ่านรายงานต่อสภาเทศบาลตำบลวังชัย ครับ 
นางสมจิตร  พินิจมนตรี  เรียนประธานสภาท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรี  และท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล ฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสมจิตร  พินิจมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล

ตำบลวังชัย ตาม มติสภาเทศบาลตำบลวังชัย ในสมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม 
ครั้งที่ 1 ประจำปีพ.ศ.2566 เมื่อวันศุกร์ที่ 11 สิงหาคม พ.ศ.2566 มีมติรับ
หลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
และได้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ไว้ในเวลา 
08.30 -16.30 น. ระหว่างวันที่ 15-17 สิงหาคม 2566 จำนวน 3 วัน หรือ 24 
ชั่วโมง เพ่ือให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย ได้มายื่นเสนอคำแปรญัตติต่อ
คณะกรรมการแปรญัตติ ในการพิจารณาญัตติร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณพ.ศ.2567 และได้เสนอสมาชิกสภาเทศบาลตำบลวัง
ชัย ทำหน้าที่เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 3 คน ประกอบด้วย 

1.  นางสมจิตร์  พินิจมนตรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย 

2.  นางวาสนา  บุญเชิด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย 

3.  นางสิริยาภรณ์  ธาตุบุรมย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย  

และในวันที่ 11 สิงหาคม พ.ศ.2566 คณะกรรมการแปรญัตติ ได้ดำเนินการ

ประชุมครั้งแรกเพ่ือเลือกประธานคณะกรรมการแปรญัตติ และเลขานุการ

คณะกรรมการแปรญัตติ ได้มีมติการประชุมปรากฏ ดังนี้ 
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1.นางสมจิตร์ พินิจมนตรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย  

เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  

2. นางสิริยาภรณ์  ธาตุบุรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย  

เป็นเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ 

3. นางวาสนา  บุญเชิด สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย  

เป็นกรรมการแปรญัตติ  

โดยได้กำหนดวันประชุมเพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในวันที่ 18 สิงหาคม พ.ศ.2566 เวลา 15.00 น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลวังชัย คณะกรรมการแปรญัตติ ได้เปิดรับคำ

แปรญัตติจากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย ผู้บริหารเทศบาลตำบลวังชัย 

ระหว่างวันที่ 15-17 สิงหาคม พ.ศ.2566 ระหว่างเวลา 08.30 - 16.30 น. ตลอด

ระยะเวลาทั้งสามวันที่คณะกรรมการแปรญัตติรอรับคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณพ.ศ.2567 ตามห้วงระยะเวลาที่กำหนด

นั้น  ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล หรือคณะผู้บริหาร ท่านใดมายื่นเสนอคำแปรญัตติ

แต่อย่างใด และในวันที่ 18 สิงหาคม พ.ศ.2566 เวลา 15.00 น. คณะกรรมการ

แปรญัตติ ได้ดำเนินการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี

งบประมาณ พ.ศ.2567 ผลการพิจารณา ดังนี้ 

   1. ไม่มีข้อความใดต้องแก้ไข 
2 . เห ็นชอบให้คงร ่างเทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ่าย ประจำป ี

งบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้ตามร่างเดิมไม่มีการเปลี่ยนแปลง 
3 . เห ็นชอบให้ส ่งร ่างเทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ่าย ประจำป ี

งบประมาณ พ.ศ.2567 ให้ประธานสภาเทศบาลตำบลวังชัย เพื่อนำเสนอเข้าสู่
การพิจารณาในวาระท่ี 2 และวาระที่ 3 ต่อไป 

นายชินวัตร  ประคองทรัพย์ -ตามท่ีท่านสมจิตร์ พินิจมนตรี ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ได้รายงานการ 
ประธานสภาเทศบาล  รับคำเสนอแปรญัตติและการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2567 ให้ที่ประชุมทราบแล้ว กระผมขอสรุปให้ทุกท่าน 
รับทราบ ดังนี้ตลอดเวลาที่คณะกรรมการแปรญัตติ รอรับคำเสนอแปรญัตติอยู่ 
ตามเวลาที่กำหนด ปรากฏว่าไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาล หรือคณะผู้บริหาร 
ท่านใดยื่นขอแปรญัตติในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 แต่อย่างใดคณะกรรมการแปรญัตติมีมติให้คงไว้ตามร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เดิมที่เสนอต่อ
สภาเทศบาลเมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2566 ไม่มีการเปลี่ยนแปลงครับ 
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    -ในลำดับต่อไปเป็นวาระ 3 ขั้นตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. 2567 กระผมขอถามที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลวังชัยแห่งนี้ว่า 

ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบและอนุมัติให้ตราเป็นเทศบัญญัติ 

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โปรดยกมือ ครับ 

-ท่านสมาชิกสภาเทศบาล มีมติให้ความเห็นชอบ จำนวน  11  คน งดออกเสียง  

จำนวน  1  คน (ประธานสภาเทศบาล) 

-ขอสรุปมติที่ประชุม เห็นชอบและอนุมัติให้ตราเป็นเทศบัญญัติ งบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จำนวน 11  คน งดออกเสียง 1 เสียง 
(ประธานสภาเทศบาล) 
-ขอมอบให้ปลัดเทศบาล เจ้าหน้าที่งบประมาณ และเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้อง ไป
ดำเนินการในการรายงานให้ผู้มีอำนาจเห็นชอบและประกาศใช้เป็นเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ให้ทันภายในกำหนด และ
สามารถใช้ได้ในปีงบประมาณพ.ศ.2567 ซ่ึงจะเริ่มในวันที่ 1 ตุลาคม 2566 นี้ ครับ 

    -ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีกล่าวต่อที่ประชุมครับ 
นายกิตติ   ค าแก่นคูณ  -เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย  ที่เคารพ 

นายกเทศมนตรี    ทุกท่าน ขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่เห็นความสำคัญของการตราร่าง 
เทศบัญญัติ ผมขอเรียนว่า ทางทีมงานและผู้บริหารทุกท่านเห็นถึงความสำคัญ
ของบทบาทหน้าที่ สมาชิกฯทุกท่าน  ขอขอบคุณทุกท่านที่ได้ให้ความไว้วางใจ
อนุมัติงบประมาณปี พ.ศ. 2567  ที่มีงบประมาณไม่มากนัก เพื่อไปใช้แก้ปัญหา
ให้ก ับพี ่น ้องประชาชน  ผมขออนุญาตเร ียนให ้ท ุกท่านทร าบ ในทุก ๆ 
ปีงบประมาณจะมีงบประมาณ ที่ลดน้อยถอยลง  แต่ท่านอาจจะเห็นตัวเลขเพิ่ม
มาหนึ่งล้านบาท ปีที่แล้วเรามีงบประมาณหกสิบล้านบาท เมื่อหักรายจ่ายประจำ 
ค่าเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ ค่านมของเด็ก ๆ ไป หักค่าใช้จ่ายต่าง ๆ แล้วเหลือเงินอยู่
ประมาณห้าล้านกว่าบาท ในปีพ.ศ.2567 เรามีเงินงบประมาณเพิ่มมาเป็นหกสิบ
เอ็ดล้านบาท แต่รายจ่ายต่าง ๆ ก็เพ่ิมตามมา พอหักรายจ่ายเรามีเงินงบประมาณ
เหลือน้อยลงไปอีก เพราะในเรื่องของเบี้ยผู้สูงอายุ อาหารกลางวันจากยี่สิบเอ็ด
บาทก็เพิ่มขึ้นเป็นยี่สิบสี่บาทค่าใช้จ่ายในเรื่องค่าตอบแทนต่าง ๆ ก ็เพิ่มขึ ้นไป 
ฉะนั้นเราก็จะเหลือเงินงบประมาณในการดำเนินโครงสร้างพื้นฐานอยู่ประมาณ
สามล้านสี่แสนกว่าบาทเท่านั้น ในแต่ละปีเรามีความจำเป็นที่จะต้องแก้ไขปัญหา
โครงสร้างพื้นฐาน  ทั้งทางด้านคุณภาพชีวิต  ทั้งด้านการพัฒนาสิ่งแวดล้อม  และ
โดยเฉพาะเทศบาลของเราจะมีปัญหาในเรื่องของชุมชนค่อนข้างมาก เราเป็น
ชุมชนกึ่ง ๆ ชุมชนเมือง จะมีปัญหาเรื่องขยะ มีปัญหาเรื่องน้ำเสีย เรื่องร่องระบาย 
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น้ำ ในอนาคตก็ยิ่งจะทวีความรุนแรงมากยิ่งข้ึน ผมขอขอบคุณท่านสมาชิก ฯ   
ทั้งเรื่องการรับเรื่องร้องเรียนแล้วแจ้งเทศบาลให้ได้รับทราบปัญหา เพื่อเข้าไป
แก้ปัญหาความเดือดร้อนให้พ่ีน้องประชาชน และขอบคุณที่ไว้วางใจ  
ขอบคุณครับ   

ที่ประชุม   -รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  6    เรื่อง  อ่ืน ๆ (ถ้ามี) 

 

นายชินวัตร  ประคองทรัพย์ -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดต้องการเสนอเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมเ่รียนเชิญท่าน  
ประธานสภาเทศบาล  สมพร  โลหะมาตย์ เชิญครับ  
นางสมพร   โลหะมาตย์  -เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย  ผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเทศบาล ฯ  ประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสมพร  โลหะมาตย์  สมาชิกสภาเทศบาล ดิฉัน 

เชื่อว่าร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายงบจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567 ที่
ได้ผ่านสภา ฯ  และได้ตราเป็นร่างเทศบัญญัติ  เป็นเทศบัญญัติที่มีประโยชน์ต่อ
พ่อแม่พี่น้องเทศบาลตำบลวังชัย เป็นอย่างยิ่ง แต่ดิฉันขอเสนอความคิดเห็นใน
ประเด็น  ขบวนการก่อนการตราร่างงบประมาณ ฯ ดังนี้ค่ะ ทราบว่าก่อนการตรา
ร่างงบประมาณฯ ดังกล่าวนี้มีการสำรวจความต้องการจากตัวแทนชุมชน และ
สมาชิกสภาเทศบาลบางท่าน  ซึ่งมีโอกาสได้เข้าร่วมแล้วนั้น แต่ดิฉันสังเกตว่าการ
มีส่วนร่วมในการสำรวจความต้องการความจำเป็นในการใช้งบประมาณ หรือ
โครงการต่าง ๆ ขบวนการระดมสมอง และระดมความคิด เพื ่อสำรวจความ
ต้องการของประชาชนยังมีน้อย โดยเฉพาะ สมาชิกสภาฯ ซึ่งบางท่านไม่ได้เข้า
ร่วม ดิฉันก็เป็นหนึ่งในนั้น ที่ไม่ได้มีโอกาสสอบถามความต้องการของพี่น้อง
ประชาชน หรืออาจเป็นเพราะดิฉันไม่ทราบข่าว หรือไม่ได้ถูกเชิญ หรืออาจเกิด
จากขั้นตอนการสื่อสารก็เป็นได้ อย่างที่ท่านทราบดีว่าการตั้งงบประมาณการ
ดำเนินงานของเทศบาลนั้น ควรมีการได้สำรวจพูดคุยกับพ่อแม่พี่น้อง เพื่อสำรวจ
ความต้องการที่จะนำไปสู่การพัฒนาที่ตรงจุดตรงความต้องการ สอดคล้องกับ
ความจำเป็นเร่งด่วน ตามลำดับก่อนหลัง  สมาชิกทุกท่านในทีนี้ได้รับค่าตอบแทน
เป็นเงินเดือน จากภาษีพ่ีน้องทุกคน ฉะนั้น หากได้เข้ามาทำหน้าที่ในเทศบาลแล้ว 
ไม่ปฏิบัติหน้าที่ตามสมควร หรือปฏิบัติแต่ไม่ทราบเพราะไม่มีการแจ้งข่าวสารจาก
เพื ่อนฝูง อย่างน่าเสียดายที่ไม่ได้ทำหน้าที ่จากที ่ได้รับมอบหมายจากพี่น้อง
ประชาชน  เรื่องงบประมาณของแผ่นดินไม่ใช่ทรัพย์สินส่วนตัว ของผู้ใดผู้หนึ่งใน
ที่นี้  และเจตนารมณ์ของการใช้งบประมาณของสภาท้องถิ่นก็เป็นไปเพื่อแก้ไข
ปัญหา บำรุงสุขให้พี่น้องในเขตเทศบาลของพวกเรา จึงขอให้ท่านประธาน และ
ผู้บริหารทุกท่าน ทุกภาคส่วนพิจารณาตรงส่วนนี้ด้วยค่ะ 
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นายชินวัตร  ประคองทรัพย์ -มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดต้องการเสนอเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมเ่รียนเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  ท่านฉัทธณา  ทรนงค์  ครับ 
นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  -เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย  ทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล ฯ  ดิฉันมีข้อเสนอแนะอยากจะถาม เกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่ของท่านประธานสภา 

ที่ดิฉันได้เข้าร่วมประชุมสองครั้ง ตรงที่เวลาขอมติที่ประชุม แล้วท่านประธานฯ
พูดว่า  “ประธานฯ งดออกเสียงหนึ่งท่าน”  ดิฉันสงสัยว่าท่านต้องพูดหรือไม่ 
ดิฉันอาจเข้าใจผิด และสิ่งที่อยากจะเสนอแนะ คือเวลามีผู้อภิปราย ดิฉันอยากให้
ท่านประธานฯ  มองไปยังผู้อภิปรายสนใจฟังท่านสมาชิก จะทำให้ท่านดูดีและ
สง่างาม  อีกหนึ่งเรื่องดิฉันเสนอไปยังผู้บริหาร มีต้นไม้บดบังไฟส่องสว่างบริเวณ
ริมคลองชลประทาน ขอให้ไปตัดด้วยค่ะ 

นายชินวัตร ประคองทรัพย์ -เรียน ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรี  และท่านผู้เข้าร่วมประชุม 
ประธานสภาเทศบาล ทุกท่าน กระผมขอชี้แจงข้อสงสัยเกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่ของประธานสภา

เทศบาล ในการขอมติที่ประชุมฯ ประธานต้องพูดว่า งดออกเสียง 1 ท่าน และ
ระบุชื ่อและตำแหน่งของผู ้งดออกเสียงเพื ่อให้ทราบว่าผู ้ที ่งดออกเสียงคือ
ประธานสภา หรือสมาชิกสภาเทศบาล ครับ และกระผมขอขอบคุณสำหรับ
คำแนะนำจากท่านสมาชิกสภาฯ ในครั้งนี้ และในการประชุมครั้งต่อไปผมจะ
ปรับปรุงการทำหน้าที่ประธานสภาฯ ให้ดีขึ้น ครับ 
-มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดต้องการเสนอเรื่องอ่ืน ๆ หรือไม่เรียนเชิญ ท่าน 
นายกเทศมนตรี ครับ 

นายกิตติ   ค าแก่นคูณ  -เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังชัย  ที่เคารพ 

นายกเทศมนตรี   ทุกท่าน ในส่วนข้อหารือ และข้อเสนอแนะของสภาฯ ของทุกท่าน กระผมยินดี
น้อมรับทั้งในเรื่องของการดำเนินการและการแก้ไขปัญหาปรับปรุง ผมขออนุญาต
ชี้แจงการจัดทำร่างงบประมาณฯ ประจำปี พ.ศ. 2567 หรือหลายๆปีที่ผ่านมานั้น 
เกิดจากการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นแผน 5 ปี การจัดทำแผน 5 ปีที่เรา
จัดทำมาแต่ละปีก็จะมีการปรับแผนทุกปี ที ่เราลงประชาคมจัดทำแผน การ
ประชาคมจัดทำแผนก็ คือการที ่เราลงไปรับฟังพี ่น ้องประชาชน ว่ามีความ
ต้องการอย่างไรบ้าง มีปัญหาอย่างไร ต้องการจะให้เทศบาลจัดงบประมาณมา
แก้ไขปัญหาให้พี่น้องประชาชนตรงส่วนไหน  แผน 5 ปีนี ้เป็นแผนระยะกลาง 
ไม่ใช่แผนระยะสั้น หรือระยะยาว ฉะนั้นเงินงบประมาณที่เรามีอยู ่ตั้งแต่กี่บาทก็
แล้วแต่ หนึ่งบาทหรือสองบาทก็แล้วแต่มันจะต้องมีแผน ฯ ต้องมีในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น 5 ปีของเรา เราจึงจะดึงความต้องการ หรือดึงแผน หรือดึงปัญหาความ
ต้องการของชุมชนเข้ามาในร่างเทศบัญญัติงบประมาณ ฯ ในแต่ละปีได ้บางครั้ง 
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เราอาจเข้าใจว่าเทศบาลเรามีงบประมาณอยู่แล้ว จะดำเนินการอะไรได้เลย    
การที่จะทำโครงการใดต้องมีอยู่ในแผน ฯ  ถ้าไม่มีในแผน ฯ ถือว่าไม่ถูกต้องไม่
สามารถดำเนินการได้ ผมจึงขออนุญาตเรียนท่านสมาชิก ฯ ให้ทราบถึงที่มาที่ไป
การนำโครงการต่าง ๆมาไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณ ฯ  ในปีต่อไปเราก็จะมี
โอกาสได้ลงทำแผน ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เราก็จะมีการประชุมร่วมกับ
ชุมชนกับคณะกรรมการชุมชนที่ได้มีการคัดเลือกกันมาก่อน แล้วก็จะมีการปรับ
แผน ฯ ก็จะมีการประชุมก่อน ต่อมาก็จะนำปัญหาที่ได้รวบรวมมาจากชุมชน มา
คัดเลือก โดยการประชุมร่วมกับกรรมการชุมชน ว่าอันไหนมีปัญหามากอันไหนมี
ปัญหาน้อยก็จะได้ถามชุมชนว่า ปัญหาควรอยู่อันดับที่หนึ่ง ที่สอง สาม  สี่หรือห้า        
แต่ก็ได้ไม่มากจะได้แค่ ชุมชนละ หนึ่งหรือสองเท่านั้นที่จะมีการนำมาจัดทำร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณ ฯ ในแต่ละปี ผมขอขอบคุณท่านที่แจ้งความประสงค์จะ
เข้าร่วมประชุมในโอกาสต่อไป เพราะจะได้ช่วยกันดูแลพี่น้องประชาชน ซึ่งบาง
ชุมชนก็อาจขาดแคลนมาก บางชุมชนก็อาจขาดแคลนน้อย ให้เป็นประเด็นที่ได้
ปรึกษากัน  ขอบคุณครับ และในส่วนที่ท่านฉัทธณา ทรนงค์ สมาชิกสภาฯ ได้แจ้ง
ว่ามตี้นไม้บดบังไฟส่องสว่างบริเวณริมคลองชลประทาน ทางเทศบาลตำบลวังชัย
จะดำเนินการให้ตัดให้เรียบร้อย ครับ 

 

นายชินวัตร  ประคองทรัพย์ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดต้องการเสนอเรื่องอ่ืน ๆ หรือไม ่ เรียนเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ถ้าไม่มีกระผมขอปิดประชุม 

 
 

เลิกประชุมเวลา  12.00  น. 
 

(ลงชื่อ) ...…สุวิมล  แพงไทย.………..ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
      (นางสาวสุวิมล  แพงไทย) 
                  เจ้าพนักงานธุรการ 
 
 

  (ลงชื่อ) ……ขวัญเรือน  กาพย์ไกรแก้ว.……เลขานุการสภาเทศบาล 
              (นางสาวขวัญเรือน  กาพย์ไกรแก้ว) 
                      รองปลัดแทศบาล 
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 คณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลตำบลวังชัย (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล) 
ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แล้ว เมื่อวันที่.....4.....เดือน..กันยายน  พ.ศ. 2566  เห็นว่าถูกต้อง 
 
 

(ลงชื่อ)……ฉวีวรรณ์  รัตนปัญญา………ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                    (นางสาวฉวีวรรณ์  รัตนปัญญา) 

 

(ลงชื่อ)……อัจฉรา  สังข์รอด.....… รองประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                        (นางอัจฉรา  สังข์รอด) 

 

(ลงชื่อ)………วิษณุ  แช่คู…………..…กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
                  (นายวิษณุ  แช่คู) 
 
 

(ลงชื่อ)……………ชินวัตร  ประคองทรัพย์……ประธานสภาเทศบาลต าบลวังชัย 
                            (นายชินวัตร  ประคองทรัพย์) 
 


